

ember mezes hegységeket lát, hasonlók a kiégett kráterekhez, hova a darázsok fölébe átszivárgó eső a kevés termékeny földet söpri, s hol az ember — ha az ily dolinak párkányig jut, olykor dus és tömött tenyészettel találkozik.

„Az iszonyu Bóra, — Oiaszhon e mérges koboltja — ikertestvére a Siroconak — nem hat e mélyedésekbe. És e szerencse, mert a kit e gonosz szélvihar — a karati lakos e réme — nem ragadott szárnyain, annak fogalma nincsen a pusztításról, melyet ez pár rövid óra alatt végre hajt: fakat csavarván ki töveiből, meghordván azokat a légben s aztán valami örvénybe zudítván; fölkapván a fedelét, vivén magával szekeret, lovakat, s belesodorván a kün lepett gyalog utast valami sziklatüregbe, hol száz darabra zúzatik. Aztán hol a gonosz Bóra földet, havat lel, felüleli s hosszu uszályban söpri maga előtt.”

Ily körülmények között nem csuda, ha a lakosság úgy őrzi a néhol közzik-láktól elhódított pár négyesög öltre terjedő szántóföldjét, akár a két szemé fényét: kőkerítésekkel védeimezi a leomló kövek-től s a rettentő Bórától.

„Már csak az örökös csata, melyet magával a természetel vívniok kell, okozza s megfejti az erős szövetü — az ég minden viszontagságait túrni tud — s kitartó népek jellemét; mely rideg föld-jéhez forróbban ragaszkodik, mint sok boldogabb virányok lakója a magáéhoz.”

Fenn a Karston fekszik Plase állomás, hova még nem jutunk el, midőn egy nagy kanyarulatból kiérve, meglátjuk a tengert. Ha időt töltünk Plasen — a mi nem egyszer megtörténik, midőn a lej-től eszeveszettezen lefele rohanó vonat teherkocsi kerekai a surlódás miatt annyira áttüzesednek, hogy a dörzsök sőt a kocsi is megtalál gyuladni, — és föllépünk egy töredékes mészkálára, nyugodtan gyönyörködhetünk a nagyszerű kilátásban. Végig tekinthetünk a szép Quarnero tengerből felett s felkötlik érdekeltégünket a festői fekvésű iztriai tengerpart, Veglia és Cherso szigetek, Buccari és Porto-Ré tengerparti városok. Porto-Rén felül fekszik Krelin váromja, mely szintén Fran-gepán féle birtok volt.

Közlelőbbi állomás Aleja hol a töl-tésről egyszer lefutta a Bóra a vonatot. Innen Bakar-Buccariig két kisebb alaguton halad át a pálya, odább pedig 25 meter magas föltéseken és ugyanolyan mély bevágásokban vonul Fiume felé. —

Beérünk a Fiumei kertek közé hol üdvözölésünkre szives viszontüdvözetet a válasz, majd Szent Anna mellett a Reczina völgyét és folyót találjuk, melyet a pálya egy kő és vas szerkezetű hidon átszelvén átmegegyünk a 447 meter hosszu kalvária hegy alaguton, mely tufelől csaknem közvetlenül Fiume föntzárjára nyílik. Pár pillanatot, füttyöl a gőzmozdony és mi a tenger közvetlen közelében levő pályaudvarban szállunk ki, hol örömmel fogadnak mert magyarok vagyunk s távolról jöttünk a mi kedves Fiumén látogatására. —

Fiuméba érkezve s szállásra téve szert, nem igen csinál az ember — csak olyan diákos toilletet, mert a magyar al-töld szülötte nagy vágyat érez rögtön a tengerpartra menni, a hol nézi, bámulja a

Jó kedve van a legénynek nagyon; hiszen már „reservista” lett! Három esztendeig volt a császár katonája, most szabadult haza.

Sok idő az a három esztendő; azóta nem látta szülőfaluját, nem látta édes apját édes anyját, nem látta azt a nagyon szeretett leányt.

De megőrülnek is ha egyszer csak betoppan; vajjon gondoljak-e, hogy már megy, vajjon busul-e utána a leányokat; meg van e még a házuk ott, a Bodrog partján; hej! de sokszor elbeszélgettek ott a kis kert kapuban.

Látja már messziről az öreg tornyot, most is csak olyan fakó az oldala; — a templom mellett a paplaknak a keményén most is ott van még a golya fészkek.

A mint a falu határát eléri, letér az országutról, a réten keresztül visz e gyalogut a fűzeseken alatt, arra hamarabb ott-kon lesz.

Már itt ösmerős előtte minden, sok-szor legeltette erre a nyáját; most is ide hallatszik messziről a kolompja, mintha ötét üdvözölné. Az ut mellett a nefelejtsek olyan ösmerősen bólogatnak két fejeca-kéikkel; a szomorú fűzek a Bodrog partján ütegetnek neki messziről mintha hív-nák. —

Ez már az édes otthon! . . .

temérdek vízi járművet, gőzöket melyek közül nem egyik ismerős a világ tenger minden vizével, a kikötő közelében horgonyzó nagy vitorlás hadi corvettet, melynek oldalain ágyuk kandikálnak ki, — nézi, nézi, gyönyörködik, aztán ha ezt tette ismét újra kezdi. És mind-addig gyakorolja magát ezzen kellemes munkában, míg észreveszi, hogy nem csak Isten igéjével él az ember, hanem ke-nyérral is.

(Folyt. köv.)

A debreczeni országos dalárünnep-lyre.

Zászlóerdő lobog magasan,
S árnyában vig dalársereg;
Ma dicsőség fényes napja van,
Uj dal buzog, új dal ered,
Nyelvében és dalában éled
Nagy tetterőre nemzetünk,
Bár töltse be az ezredvet,
Főnix gyanánt ujja leszünk.

Lelkes dalok zengő varázsa
Debreczenből repül tova,
A hármás bérc ormát megrázza
S a honfi szivben vész nyoma,
Mi tudjuk, hogy a dal hatalmas
Felébreszti a szunnyadót;
Ki még hever, állítja talpra,
Mert fest vidor, kedves valót.

Ha Orpheus bűvös dalára
Erdő indul s kőszirt mozog,
A felzengő édes dal árja
Ma is érzést ápolni fog.
Mint áradó folyam dagálya
Termékenyit, midőn kiönt,
Keblünk földé magába zárja
A kedvteremtő dalözönt.

A dal zengjen hazát, szerelmet,
Dicső multat, boldog jövőt;
Bájjhangjai vonznak, vezetnek,
Mint hit az oltárkép előtt.
Zengjen reményt, győztes csatákat
S zarnok fölött itéletet.
Ha szent szabadság napja támad,
Ifju a föld, mert véhdedett.

S ha a bánat nehéz csalódás
Siralimival megostoroz,
A jölteví dal néma sirt és
S a fájó emlék már mohos.
Sötét emlékün szinaranytal
Nagy kedvesen övedzi át:
Igy küld az üde, tiszta hajnal
A felhőre fénykoronát.

Isten hozott hazám virága,
Országos dalszövetkezet!
Olympról társ a földre szálla
Apolló és — vezérkedett?
A dicsőség e Kolchiszában
Elég arany-gyapju terem,
Csak küzdjetekek, nemes csatákban
Elesni is szép győzelem!

Csak küzdjetekek, a dal uralma
Szellemben ég felé ragad,
Hangos pacsirta zengve, dallva
Emelkedik föl percz alatt.
Hirdessétek, hogy a magyarnak
Köz kincse: a dal még zeneg,
Keljen szárnya bár a viharnek,
Vagy zuduljon rá fergeteg.

„Az öreg Kármos gazda már készü-lődik az udvaron kora reggel; szántani akar menni az őszi vetés alá; nem sok biz az egész, amit megkell szántani, de hát megkell becslüni azt is, a mi van.

Ott áll már az eke, befogva a két ló éppen indulni akar az öreg a Miska gyerekkel, mikor a kis kapun valami na-gyon ösmerős legényt lát bejönni. Ha nem tudná, hogy az ő fia katoná, még azt hinné ő az!

A legény pedig egyenesen ő felé tart.

— Adjon a jó Isten, sok minden jót, édes apám! Az öreg ledobja kezéből az ostort és megöleli a rég nem látott fiut. —

— Hát te vagy csakugyan Andris fiam! no nézd, elnézd, hogy emberkedél gyertünk beljebb édes anyádhoz. He! Miska te; csak eredj előre, kezd el ott a székes felül, megyek én is mingyá! Hirül sem adnád az embernek mikor jössz haza!

Hej! anyjuk, gyere hamar; tudod-e ki van itthon, tudom, meg sem ösmered! Dehogy nem ösmeri meg az anyja!
— Jaj egyetlen gyermekem csakhogy itthon vagy, azt hittem meg se látlak már az életben többet!

És a jó asszony úgy sir: örömében.

Tanitsátok a nemzedéket,
Miként kell dallal festeni.
Ha honfi bu haragja éget,
Vagy elbukának elleni?
Minden hangot szivünkbe vésünk
A mely remélni megtanít;
Forrjon, pezsejjen töle vértünk,
Nagy, nemzeti ünnep van itt.

Te, Debreczen nagy, ősi fészek
Magyarhon Athenaeje vagy,
Öleld kebledre az egészét,
S cserébe szép emléket adj:
Emléket az elismerésnek
A lelkesítő dal iránt;
Eljenek a dalárünnepszek
Igaz, magyar szívvvel kívánd!

(Debreczen.)

Legujabb.

Az országos dalárünnepély.

Kezdünk hozzászokni, hogy nagy város vagyunk.

Olyan dolgokra is helyezünk súlyt ma már, melyeket ezeltől csak nem régen is hiába valóságunk tartottunk.

A polgárság mindinkább észreveszi, hogy a rendes, megszokott foglalkozás anyagi hasznot eredményező keretén túl más is szükséges a léleknek.

Ma már Debreczen egy olyan város, ahol a tudomány, a művészet, az ipar egyaránt megleli közönségét. Ma már Debreczen nem csak arra lehet büszke, hogy híres főiskolája van, hanem arra is, hogy mindazok, kik a művészet, tudomány és ipar terén haladást feltüntetni akarnak, — első sorban Debreczenre, nemcsak, mivel legnagyobb magyar városa az alföldnek, de mert legintelligensőbb városa is — gondolnak. Igy volt itt a mult évben a nagyfent-tossága zsinata a protestánsoké, ezért rendeztek itt sikerült kiállítását az iparosok, ezért jött első felolvasó gyűlését megtartani a Petőfi-társaság, ezért kerestek most fel a dalárok, és ezért jön nyomuk-ban a természetvizsgálók társasága.

Mindezen ünnepélyességek iránt városunk minden rendű és rangú lakossága a legélelkebb érdeklődést tanúsítja. Talán nem véltünk csalódnai, ha azt mondjuk, hogy legmelegebb rokonszenv a dalárok iránt nyilvánul. Öket az iskolás gyermek-től a fellábbal sirban levő aggig mindenki örömtelt szívvvel várja.

Azonban a mai nap eseményét maga a fogadtatási ünnepély képezi, tehát tudó-sítói hivatásunkhoz képest erről fogunk szólnai.

Ünnepi színt öltött az egész város. A város utcái, különösen a főpiacz szo-katlan látványt nyújt; fényes tisztaság lát-szik mindenütt, még a négy év óta állvá-nyokkal és téglá halmazzal eltorlasztott épülfelében levő „Bika” vendéglő környéke is teljesen megszabadult a korhadt geren-dázatától. Az épületekről nemzeti színű lobogók lengenek alá, a szives üdvözet és kiváló vendégiszteret jeléül; s a piacz közepén diszesen fellobogozott diadalkapu mond isten hozottat az érkező dalároknak.

Valóban lélekemelő ünnepély! Végig tekintve a széles piacz hosszában, már ke-véssel 12 óra után kezdjük észrevenni a közönség csoportosulását.

Az eső egy óra tájban megindult ugyan, és záporomdára szakadt 3 óráig,

Van aztán kérdezősködés mind a két részről. A legény csak várja, hogy az majd előhozzák azt is, a kit ő olyan ne-hezen hagyott itthon; de biz' arról hallgat mind a kettő.

Utoljára már ő kérdi:

— Hát a Bádiék hogy vannak?

Milyen szomorú lesz egyszerre mind a két öreg.

— Hagyd el fiam, szól a gazda, ne kérdezd te már a Juliskáékat!

— A jó Isten áldja meg apám uram miért!

— Nem várt ő a szegény bojtárra, ma négy hete volt a kézfogója, holnap-után lesz a lakadalma.

Erre a szóra a legény leborul az asztalra és sir, sir, keservesen.

Nem vigasztalja egyik sem, hiába lett volna egy is; az öreg gazda is meg-törtüli szeméit inge ujjával.

Egyszer a fiu fel kell, egy szót sem szól csak meggy kifelé.

— Hová megy kedves gyermekem!?

Hagyd el anyjuk hadd busulja ki magát szegény!

(Vége köv.)

mindazáltal a közönség esernyők alatt nagy tömegben lepte el kivált a diadalkapu környékét és a gyalogjárdákat. A vonat szerencsére késett, s ezáltal az eső elállott. Az egyletek kivonulhattak.

Mintha csak a földből nőtt volna ki, oly észrevétlenül szaporodott a közönség délutáni fél három órára, úgy hogy mikro-rára az óriási hosszu menet, élen a zene-karral, a vasuthoz elindult, az utcák tor-kolatainál is felgyült közönség nagy szá-mától alig haladhatott az imponans menet. A háziorok ablakai telvék nézőkkel, az óriási tömeg köréből itt-ott hatalmas élje-nek hallatszanak és hangzanak el, s a mi-korára a menet, a közönség kiért, már három óra eltelt.

Itt, az indóháznál, oly nagy volt a tolongás, hogy a rendező bizottságnak a rendőrség segítségével is alig sikerült a ren-det fentartani. A tüzoltók huztak kordont.

Végre megérkezett a várva várt percz; a vonat mely a vendégeket hozta, herobogott a diszesen fellobogozott indó-házba d. u. 4 ó.

A debreczeni dal- és zeneegylet el-nöke az ügybuzgó Lengyel Imre törvény-széki bíró, az egylet élén, üdvözölte a kocsikból kiszállt vendégeinket, a követ-kező beszéddel:

Lengyel Imre: Mélyen tisztelt orszá-gos dalárünnepélyi Elnök ur! Szeretve tisztelt dalár testvéreink!

Midőn 14 év leforgása után e helyen városunk bejáratánál önöket ismét üdvö-zölhetni szerencsések vagyunk, a viszont-látás édes érzésének hatása alatt, sokszo-rorom és lelkesedés fogja el s hevití kebleinket.

Szerfelett jól esik — önök diszes csoportozatát látva tapasztalunk, hogy a hazai dalművészet ápolói, művelői, s ter-jesztői, általában nemzeti művelődésünknek e térer buzgó apostolai, nemcsak erőben megterve nincsenek, de számban sem fo-gyatkoztak; sőt buzgóságban, hazafiai lei-kesedésben erősbövedve napról napra örven-detes gyarapodást mutattak.

Mint ez időszerint házigazdáknak büszkeségükre szolgál, hogy öszinte szives meghívásunk nem lett a pusztában elhang-zott szó, meghallották és megértették azt önök a testvér haza legtavolabb vidéken, és ime eljöttek, hogy velünk baráti kezét szorítsanak, hogy testvéri karjainkba zárva igaz magyar vendégiszteretünket igénybe vehessék.

Amilyen öszinte tiszta szívből szár-mazott meghívásuk, amennyire óhajta vártuk eljövételüket, most szerencsés megérke-zésüket ünnepelve oly örömmel szemléjük, jöjjenek önök dicsőséggel hordozott, s itt hölgyeink kezéből azonnal megkoszoruzandó lobogóik alatt sorakozva hozzánk testi- véri bizalommal, foglalják el hajlékainkat, mi egész igyekezzettel azon leszünk, hogy nálunk időzésük alatt a legnagyobb szives- otthont találják közöttünk, s e percztől kezdve legyen megosztva velük mindenünk mivel bírnak. Isten hozta önöket! Legyenek üdvözölve a rendező bizottság, s a helybeli testvér egylet nevében. Eljenek!

E beszédre Simonffy Kálmán pesti dalár válaszolt.

Ezután az indulás a városba kezde-tét vette. Ez nem volt könnyű feladat. A nagy tömeg a zsufozásig megtöltötte a pi-aczot egész hosszában. Az ablakokból kendő lobogtatással fejezik ki Debreczen hölgyei üdvözlötüket, s a házak erkélyei-ről is lehallszó üdvözlötásokat elnyom-ták az alulról szakadatlanul tartó éljen ri-valgás és a zene harsány hangjai.

Ilyen ünnep, ilyen fogadtatás rég nem volt Debreczenben!

Legszöbb, s a maga nemében való-ban páratlan volt a jelenet, midőn a dalá-rok a diadal kapuhoz érve, az ott előtte készített szőnyeges emelvényről harmizec-debreczeni előkelő hölgy a dalárok elé rózsá-csokrokat szórt. Nyolczszáz dalár-elárasztva virágokkal, csak szép látvány lehet. Ezt csak látni, de leírni nem lehet.

A városháza elé érve a dalárok az Andaház-féle emeletes épület előtt álla-podtak meg, hol Debreczen város polgár-mestere Simonffy Imre a törvényható-ság nevében a következő üdvözlő beszé-det mondotta:

Simonffy Imre: T. uraim! Mint sz.kir. Debreczen város polgármestere, a vá-roai s általában a városközönsége nevé-ben is örömettel kebellet üdvözlöm önöket, hazánk szeretett dalárait.

Üdvözlöm önöket, a nemzeti dal-művészet művelőit, fejlesztőit s ez ál-tal a magyar szellemet, miveltséget ter-jesztő bajnokokat, kik szívélyes mezbivá-sunk folytan hazánk különböző vidékéiről a haza szent nevében felszentelt zászlók alá seregelve, eljövének, hogy velünk baráti és testvéri kezét szorítva, az országos da-

lárünnepélyt létesítve nemes versenyre kell Debreczen város kossága, miként ezal-gyobb érdeklődéssel ket. (Hosszas éljenze Isten hozta önök Fogadják szer-nemzeti zeneművészet- szinte kedves vendég-érkezéstük felett ö-öszinte bizodalommal szerettel. Mi szivb- hogy önöket, kedves-zeti dal- és zeneműve-czosait a magyarorszá-g (Hosszas éljenze.)

Az éljenze, me-hangzott alig akart s A polgármester miskolczi dalár vála- A dalárokat e- bizottság kellő rendb-te. A tömeg oszladó

UJDON

* A diszkapu elkészítve, s töle lom-dalt oszlopokhoz. A

„Eljen az ének Benne öröm v

* A dalárdá „Hungaria” kavé b-gyarmati, huszti, rimaszombati, szathm s z á l l o d á b a n : a koreki, szegedi, loson „Bika” s z á l l o d á b e r e n y i , n . k ö r s i , l o e g y l e t , k o l o z s v á r i d a l b ö z s z ö r m é n y i , z o m b o r i j u s á g i d a l k ö r , g y ö r i , n . s z e b e n i , n . m i h á l y i z e t i d a l k ö r , p é c s i , s . m . v á s á r h e l y i , a r a d i , b u d a i d a l á r d a .

* Krecsányi Szent István napjaig folyton szép partolás Szalontára megy és a visszatér téli állomás

* Múzeum. — tesíteni úgy az ünnepé a helybeli tisztelt köz-ha betegségem miatt mégis gondoskodtam és régészeti múzeum 12 óráig nyitva leendő 16. Kovács Janos tar

* A szüléket telettel értesitem, főiskola épületében é-tályokba s a tanítóké-lajába a beiratás foly-napján veszi kezdetét 21 én é 22-én déle 3—4 óráig; a többi délután 3—4 óráig dei igazgatóság hely-redebzen 1882 aug-tanítóképezdeit igazga-mi osztályokra felügy

* Az ég vége locsolását. 8 óra tá-hullott alá, mely al-lecapot valahol a v

* A fiumei ki a kiküldött rendező gyűlést tartott, mely-hogy egy helyből mi-nek résztvevők, a kirá-meghatározott számát s s a jelentkezési határ-hó 28-ikáig meghoss-a külön vonat a mos-lapított számnál több-s már is számos elője-vatnak a résztvevni szá-ból, mint vidékről, ho-ványokat a 22 frtny-mellett melébb, de leg-átvenni sziveskedjenek aug. 16. Huber József

* Az ő épület.

udvarán tartandó ös-száz — meg száz ven-— kik látni fogják, h-mily elbágyatott álla-potránközni minden sze-az udvari oldalon töb-zik, — utálatot érez,

goti, déli és keleti ol-hogy egyik ablakon fé-nek három szárnya hi-lakon faredőny és téli-nek, — alig van ott

rendben volt-e egésze-nek köteleessége volna doskodni, elhanyagolja bárkiinek megtekinteu

VASUT.

Debrecenzől indul:

N.-Várad—B.-pest felé	d. e. 11 ó. 57 p.
" " "	este 9 ó.
Szatmár felé	d. e. 4 ó. 15 p.
" " "	d. u. 3 ó. 49 p.
Kassa felé	d. e. 7 ó. 57 p.
" " "	d. u. 3 ó. 39 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapestől	érk. d. e. 3 ó. 45 p.
" " "	d. u. 3 ó. 19 p.
Szatmárról	" d. e. 11 ó. 27 p.
" " "	este 8 ó. 30 p.
Kassáról	" d. e. 11 ó. 42 p.
" " "	este 8 ó. 07 p.

— Budapesti tőzsde, auguszt. 16.
— Ezüst frt —; cs. és kir. arany frt 5.67 kr; 20 francos arany frt 9.58 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Makk és gubics árverés.

Fülöp Szász Coburg Góthai herceg ő királyi fensége gömörme-gyei balogvári és derencsenyi uradalmához tartozó erdőterületek ez évi makk és gubics termése folyó évi szeptember hó 5-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen Felső-Baloghon (vasuti állomás Rimaszombat vagy Rimaszécs) fog eladatni.

A szokásos árverési feltételek az alólírott erdőhivatalnál megtekinthetők.

Fülöp Szász Coburg Góthai herceg balogvári erdőhivatala

Melleghegyen n. p. F. Balogh.

1882. aug. 12.

(Utánnymot nem díjaztatik.)

(253.)

Jégeladás.

Péterfia-utcán, a régi csordás háznál levő sörcsarnokban naponkint reggeli 5 órától 8 óráig friss jég, 25 és 50 krtól feljebb kapható.

Igérvények

Hitelintézeti sorsjegyekre
1882. S e p t e m b e r 1-én h u z á s.

Főnyeremény 150,000 frt. Ára: 5 frt bélyeggel együtt.

1864. Állam-sorsjegyekre
1882. S e p t e m b e r 1-én h u z á s.

Főnyeremény 200,000 frt. Ára: 4 frt 50 kr bélyeggel együtt.

Tiszaszabályozási sorsjegyekre
1882. s e p t e m b e r 15-én h u z á s

Főnyeremény 100,000 frt. Ára: 2 frt bélyeggel együtt.

A h á r o m e g y ü t t l i f o r i n t

az iparegyesületi takarékszövetkezeteknél.

Az eredeti sorsjegyek bármikor és bárki által megtekinthetők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

hiányokat, s megfog győződni az ó-épület botrányos állapotáról. Ma és holnap, sőt a hangverseny napjáiig, még rendbe hozható volna ezen botrányos hanyagság részint a hiányzó faredőnyök és téli vagy nyári ablakok felrakása, s az üvegtáblák pótlása által; ne vigye az ezer vendég — rosz hírül ezer felé a megfoghatatlan közönséget, melyben városunk egyik tekintélyes épülete az illető hivatalnok által részesített. (Beküldetett.)

* Két alkalmi lap fog megjelenni a dalártnepély alkalmával, egyik dalegyet hivatalos lapja, a másik Zicherman H. „Debreczeni Szemle” cz. lapja, melyet Szombati János szerkeszt.

* A debreczeni statusquo izraelita hitközség szent-Anna utczai templomában a király születésnapja alkalmából f. hó 18-án délelőtt 6 és 3/4 órakor hálaadó istentisztelet fog tartatni. Debreczen, 1882. aug. 16-án Rosenfeld Salamon, hitközségi elnök; Lippe, jegyző.

* A marosvásárhelyi dalkör, irják nekünk Marosvásárhelyről — aug. 15-én, kedden este indult el 31 működő és 5 pártoló taggal a debreczeni országos dalártnepélyre. A nagyrészen állami tisztviselők, tanárok, tanítók, ügyvédek és egy pár tekintélyes iparos szövetkezetéből álló dalkör kiváló szorgalommal készít mindkét versenydarabban küzdterre állani. A dalkör karnagya Geiger Albert, zenetanár, egy bevégzett tehetségű zene-virtuóz, ki különösen a zongorajátékban ritkítja párját a vidéken. A diszhangversenyen jó volna egy számot Geiger Albert urnak is felvenni, mert ritka technikája és magyar népdal átiratai által méltán kiérdemelné a közönség tetszését. A dalkör jelvénye ezüstlant két szalaggal.

* Blaha Lujza asszony a borszéki fűrdőről hazatért s hétfőn, aug. 14 én este utazott el M. Vásárhelyről Budapestre.

* Az 1884 országos kiállításra a magyar kir. földtani intézet egy mintakögyűjteményt állít egybe, a mely az összes hazai ásvány és kőzetfajokat tartalmazni fog s ily módon alkalma lesz az iparosoknak az országban előforduló és ipari célokra használható kőzetfajokat megismerhetni, a gyűjtemény darabjai köbdecziméter nagyságúak, szépen faragottak és osztályozva lesznek.

* Tömeges körözés. Budapest főváros területén az 1862. évben született és az idei sorozás alkalmával teljesen ismeretlennek bizonyult 1270 harkőtelesnek országoszerre leendő köröztesítését a belügyminiszter elrendelte.

* A Szent-István ünnepély emelésére naponta érkeznek ajánlatok. Legközelebb Libich és t. budapesti cég ígérte meg, hogy az u. n. Biondin rétet ingyen fogja megvilágítani villanyos lámpákkal, és pedig a jótékony célra való tekintettel egészen ingyen. — A nép-ünnepélyt rendező negyedik egyetemi bizottság is védeleget megalakult.

A debreczeni „fonatos sor”.

A fonatos-sorra ki nem menni s híres-neves Debreczenben vásáron lenni, nagyobb lustaságra vall, mint Rómában lenni, s pápát nem látni. A figyelmes szemlélő olyan élvezetet talál ott, megvonva magát egy sátorozóglethen, mihez fogható alig remélt képzetben is. A ki előtt a gyomor mindenek felett való, az megint veszi, ha ki nem megy, mert vagy ottan gyomorba való jó cigánypecsenye és forró fonatos. Akit meg a kalandvágy vonz, na hiszen! annak már ott kell lenni okvetlenül, mert a fonatos-sor valóságos szövő-széke és motólája szerelmi dolgoknak.

Ezt a nagy nevezetességét Debreczennek illő megörökíteni. Ki tudja, talán később nem is hiszik már el, hogy ilyen is volt, hogy ez is igaz volt, mert hiában, a civilizáció terjed és sok értéket eltemet. Így számíthatjuk már is a boldog emlékek közé az erszényt és a benne levő kovát-zaplót, róla függő aczelt. Egy-két pásztor ember dohány zacsbóján fityeg még, ott bámulja az ifjuság — kihányt szirony-diszt; onnan is ideotva leperzselli a gyufa s pác lesz neki végkép. Hatha a fonatos sor is maholnap így jár?!

A hatvan-utca végén van legalább 40 sátor, nem is sátor, hanem inkább 40 kis gyékény-ház! Egy kis valósgot-utca, házsám nélkül. Mindenki kis bolthajtásos tetejű, földig gyékény házsáskának a nyitott elején két kis kőrkatlan til a földön sárból tapasztva. A két kis katlanban paráztstt, rajta füles vasfajak, cigányosan; serpenyő, a vasfajakban sustorgó forró zsir. Ez a tulajdonképeni konyha. Kívül a két

lártnepélyt létesíték, és egymás között nemes versenyre keljenek. (Eljenzés.)

Debreczen város vendégszerető lakossága, miként ezelőtt 14 évvel, a legnagyobb érdeklődéssel várta és fogadja önkét. (Hosszas eljenzés.)

Isten hozta önöket városunkba. Fogadják szeretett dalárnk és a nemzeti zeneművészet nagybecsült férfiai szinte kedves vendégeink szerencsés megérkezésük felett örömrük nyilvánítását, őszinte bizodalommal, baráti és testvéri szeretettel. Mi szívöböl, lélekből kívánjuk, hogy önöket, kedves vendégeinket, a nemzeti dal- és zeneművészet előretörékvő harc-zosait a magyarok istene sokáig éltesse. (Hosszas eljenzés.)

Az eljenzés, mely a beszéd után felhangzott alig akart szünni.

A polgármester beszédére Tóth Pál miskolczi dalár válaszolt.

A dalárokat ezután az elszállásoló bizottság kellő rendben szállásaikra kíserte. A tömeg oszladozni kezdett.

UJDONSÁGOK.

* A diszkapu igen csinosan van elkészítve, s föle lombfűzér vezet két oldalt oszlopokhoz. A kapun e felirat van: „Éljen az ének, éljen a dal, Benne öröm van és diadal.”

* A dalárdák szállása. — A „Hungária” kávéházban található a b. gyarmati, huszti, sárospataki, apatini, rimaszombati, szathmári; a „Froner” szállodában: a szentesi, nagybecs-kereki, szegedi, losonczyi, czeplédi; — a „Bika” szállodában szegedi, jászberényi, n. körösi, losonczyi dalkör és dalegyet, kolozsvári dalkör és dalegyet, h-böszörményi, zombori, sz.-ujvári iparos ifjusági dalkör, győri, debreczeni, tordai, n. szebeni, n. mihályi, miskolczi, pesti nemzeti dalkör, pécsi, s. a.-újhegyi, szegszárdi, m. vásárhelyi, aradi, báttaszéki b. csabai, bndai dalárda.

* Krecsányi Ignác társulatával Szent István napjáiig marad Egerben, a hol folyton szép pártolásnak örvend, azután Szalontára megy és a jövő hó vége felé visszatér téli állomására, Debreczenbe.

* Muzem. — Van szerencsém értesíteni egy az ünnepélyre besereglett, mint a helybeli tisztelt közönséget, hogy — noha betegségem miatt jelen nem lehetek — mégis gondoskodtam róla, hogy az állat-és régészeti muzeum minden nap d. e. 10-12 óráig látva leendő. — Debreczen aug. 16. Kovács János tanár.

* A szüléket és gyámokat tiszteltetl értesítem, hogy a helybeli ref. főiskola épületében elhelyezett elemi osztályokba s a tanítóképződe gyakorló iskolájába a beiratás folyó augusztus hó 21-ik napján veszi kezdetét. A beírás augusztus 21 én és 22-én délelőtt 8—10, délután 3—4 óráig; a többi napon délelőtt 8—9, délután 3—4 óráig leendő, a tanítóképződei igazgatóság helyiségében. Kelt Debreczenben 1882 auguszt. 16. Joó István tanítóképződei igazgató ugyis mint az elemi osztályokra felügyelő tanár.

* Az ég végezte el ma az utcák locsolását. 8 óra tájban hatalmas zápor hullott alá, mely alkalommal a villám is lecsapott valahol a városban.

* A fiunei kirándulás tárgyában, a kiküldött rendező bizottság tegnap este gyűlést tartott, melyen, tekintettel arra, hogy egy helyből mint vidékről jelentkeznek résztvevők, a kirándulóknak kezdetben meghatározott számát százzal feljebb emelte, s a jelentkezési határidőt folyó augusztus hó 28-ikáig meghosszabbította. Mintfogó a külön vonat a most már végleg megalapított számmal több utassal nem indulhat, s már is számos előjegyzés történt: felhívatnak a résztvenni szándékozók, egy helyből, mint vidékről, hogy a vasuti-igazolványokat a 22 frtnyi viteldij lefizetése mellett mielőbb, de legkésőbb e hó 28-ikáig átvenni sziveskedjenek. Debreczen, 1882. aug. 16. Huber József elnök.

* Az ó-épület. A ref. collegium udvarán tartandó összes hangversenyen száz — meg száz vendég fog megjelenni, — kik látni fogják, hogy az ó-épület mily elhagyott állapotban van. Megfog botrányozni minden szemlélő, ha látja, hogy az udvari oldalon több ablak üveg hiányzik, — utálatot érez, ha az épület nyugoti, déli és keleti oldalán megpillantja, hogy egyik ablakon faredőny van, melynek három szárnya hiányzik; másik ablakon faredőny és téli ablak, disztelenkednek, — alig van ott néhány ablak, mely rendben van egészen; s jele, hogy az kinek kötelessége volna az épületről gondoskodni, elbanyagolja szolgálatát. Tessék bárkinek megtekinteni ezt az ostromba

szabó József elnök. A ref. collegium udvarán tartandó összes hangversenyen száz — meg száz vendég fog megjelenni, — kik látni fogják, hogy az ó-épület mily elhagyott állapotban van. Megfog botrányozni minden szemlélő, ha látja, hogy az udvari oldalon több ablak üveg hiányzik, — utálatot érez, ha az épület nyugoti, déli és keleti oldalán megpillantja, hogy egyik ablakon faredőny van, melynek három szárnya hiányzik; másik ablakon faredőny és téli ablak, disztelenkednek, — alig van ott néhány ablak, mely rendben van egészen; s jele, hogy az kinek kötelessége volna az épületről gondoskodni, elbanyagolja szolgálatát. Tessék bárkinek megtekinteni ezt az ostromba

Befizetés	Értékpapír		Befizetés	Értékpapír		Befizetés	Befizetés		Utolsó árfolyam
	Utolsó árfolyam	Utolsó árfolyam		Utolsó árfolyam	Utolsó árfolyam				
	penz	áru		penz	áru		penz	áru	
Államadósságok.			d) Közlekedési vállalatok.						
	131.—	131.50	500	445.—	460.—	6%	101.25	101.50	
M. vasuti kölcsön 120 frt.			500			5%	101.50	102.—	
Magy. gömöri áll. zálogl. 5%			200	163.—	164.—	7%			
M. kel. vas. államkötv. 5%	88.50	89.—	500	163.—	163.—	6%			
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	106.50	107.—	160			Elsőbbsegek.			
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	200	147.—	148.—	5%	96.—	96.50	
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	300	159.—	160.—	5%	91.75	92.50	
Tiszai és szegedi kölcs. 4%	109.25	119.75	200	166.—	167.—	5%			
1871. magyar államkötvény 5%			200	313.50	314.50	5%			
1873. " " "			200	218.—	219.—	5%			
Magy. aranyjradék adóm.	118.60	118.90	200			5%			
Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200			5%			
Földteherm. kötv. magyar	95.—	96.—	200			5%			
" kötv. temesi	95.—	96.—	200	428.—	431.—	5%			
" kötv. 1867. zár.	94.—	95.—	200			5%			
" kötv. horvátországi			200			5%			
" kötv. erdélyi	95.75	96.25	200			5%			
M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	92.—	93.—	100			5%			
Szállóadéma váltás. kötv.	97.25	97.50	1000	535.—	540.—	5%			
M. k. kamatozó kincst. utal.			200	1650	4700	5%			
Pestvárosi köics. 1870-ből 6%	104.25	104.75	200	540.—	542.—	5%	103.50	104.—	
			102	131.—	132.—	5%	97.—	98.—	
Bankrészevények.			e) Takarékpénztárak.						
a) Bankok.			f) Különböző vállalatok.						
200	202.—	210.—	105	110.—	111.—	Magánsorsjegyek.			
200	121.—	122.50	150	143.—	150.—	Oszták hitelintézet	175.50	176.50	
100			400	650.—	653.—	Budavárosi sorsjegy	40.—	41.—	
30			80	400.—	405.—	Keglevich	18.—	19.—	
100	303.—	303.—	200			Pálffy	38.50	39.50	
140	214.—	112.—	85	545.—	555.—	Pénznemek.			
140	107.50	108.—	200	529.—	532.—	Cs. kir. arany (vert)	5.63	5.63	
160	309.60	309.80	100	765.—	775.—	Oszták magyar 8 frtos arany	955.—	955.—	
100	825.—	828.—	400	170.—	171.—	20 frank-arany	9.55	9.55	
600			200	119.—	121.—	Német birod. bankj. 100 márk.	58.70	58.80	
			100	149.25	149.75	Váltók árfolyama (3 óra)			
			200	216.—	218.—	Német bank, 100 ném. bir. m.	58.70	58.80	
			500	600.—	605.—	Amsterdam. 100 holl. frtért.			
			200	305.—	307.—	Paris 100 frankért.	47.70	47.80	
			200	42.—	45.—	Svájci pénzp. 100 frankért.	47.70	47.80	
			200	277.—	282.—	London 10 font sterl.	120.20	120.40	
			200	107.—	108.—	Feiszámolási árfolyamok.			
			160	284.—	286.—	Magy. aranyjradék	117.50		
						Magy. általános hitelbank	361.—		
						Magy. pénzv.- és leszám. b.	164.—		
						Oszták hitelbank	368.—		
						Angol-oszták bank			
						Tiszai és szegedi kölcsön	116.—		

Előfizetési pénzt...
TELEGI K. LA...
KAROLY könyvk...
szerkesztőségénél...

Szláv fészkelődés
* * Mig Török...
kifent kést ide od...
az európai diploma...
jak, hogy ezt a cz...
ben teszik, s mig...
eljáráshoz Ausztria...
modorában egész...
előre számítva a...
halála után ráhá...
elnyerendő prédát...
inkább felé fordul...
egyre inkább felt...
szenvédély, melyne...
a kormányok vetik...
szel. Egyre erősebb...
nemzetiségeknek sz...
Miként a vízze...
ha kedvező körülm...
kiválik a viz, lesül...
ő rétegeket foglal...
fel e minden időbe...
sás folytán egynem...
ria elemeire, amin...
rülmények elérkez...
krivosjei lázadás, o...
boru, melyre okot...
vegyítési szándéka...
van a legközelebbi...
ben, és az ezzel...
áramlat a tenger...
megannyi jele a bo...
dig olyan jelek ez...
sem vevése nagy...
mágát. Igaz, hogy...
ványosan jelentkez...
nyen elnyomhatja...
mány kimerítheteti...
gedésközzeivel, de...
az is, hogy amint...
jednek, nagyobb m...
teni, fogyni fogván...
források, fogy az...
vetkezik a pillanat...
sem lehet ura a...
lesz a zavar, az ös...
Nekünk magy...
éber figyelemmel

Marshall Sons & Co. Lmtd

GRAEPEL HUGÓ (ezelőtt SCHMID H.)

f ő ü g y n ö k e

Budapest, VI. ker., gyár-utca 58. sz., (bárány-utca szegletén 16. szám.)

a j a n l

gőzmozgonyokat, cséplőgépeket,

ÖRLŐMALKOKAT,

(fogaskerekű és szíjhajtással)

lisztheng. és mindennemű szelelő és gabona-rostákat.

➔ Árjegyzékek kívánatra

sor vetőgépek, Eckert-féle széles szőrő vetőgépeket,

Eckert-féle szabad, két- és háromvasuekék,

MAYER-féle TRIEURÖK,

szecskaavágók, darálómalmok stb.

➔ ingyen és bérmentve. ➔

Arverési hirdetés.
Czegléd város közönsége által alkotott szabályrendelet értelmében az üzletszerű sertés hizlalás a város területén és közvetlen szomszédságában eltiltatván, a sertéshizlálók a város területén kívül fognak felállítani és e célra egyelőre 37 1/2 hold fog sertéshizlálót települ felosztani és arverés útján a leg többet ígérőnek eladati.
Az új sertéshizláló telep a városból mintegy 500 méternyi távolságban fekszik a Túrtele vívó ut melletti és az osztr. áll. vasút közvetlen szomszédságában. A vaspálya társulat által ezen hizlálókhoz egy külön vonal fog rakodóval együtt a szükséges utazók és fűcsatornák a város által helyre állítatni.
Minden egyes hizláló 600 □ öl területet képez s ezen kívül mintegy 200 □ öl a hizláló mellett fekvő homok bányának kihasználási joga lesz hozzá kötvé.
Az arverés f. évi augusztus 31-én reggeli 10 órakor vceudi kezdetét a helyszínen.
A vételár f. évi Szt.-Mihály napjától számított 6 hónap alatt fizetendő.
Egyéb arverési feltételek a polgármesteri hivatalnál megtekinthetők.
Után nyomat nem díjaztatik.
Czegléd, 1882. augusztus 5-én tartott tanács üléséből.
B. Molnár S. polgármester.
(247.)

Róser Miklós
iskolai értesítése.
Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolám, s nevelő intézetemben Budapest, Károly körút 22 szám az új iskolai évf. évi szeptember 1-én vaszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-ikától naponta délután 9-12 ig és délután 3-5 óráig eszközölhető.
Intézetemet 29 év óta saját erőmből tartom fenn, és 9000 növendéke volt eddig.
Polgári iskolámban a kereskedelmi pályára képeziteknek az ifjak. Kereskedelmi iskolám egyenjogú a kereskedelmi akadémiával s növendékei jogosultak a katonai egyévi önkéntesi szolgálatra.
A nevelőintézet az iskola épületben van. Programok kívánatra ingyen.
Róser Miklós

Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

A „DEBRECZEN

A Bádiék
— Raj
A legény meg m...
talan hová.
Ugy sajtott belő...
a feje.
Csak ment, ment...
veszi magát észre, hog...
kertje alatt.
Az ösmerős he...
édes emlékeknek egés...
rasztá lelkét.
Csak még egyszer...
ányt, hogy szemére ve...
mit tett vele; annak a...
nek olyan jól esett vol...
Leül a Bodrog p...
folyót, a szomorú fűz...
csendesesen susognak...
Egyszer csak me...
laki és egy édes ösme...
litja.
— Andris!
A legény felugrik...
kit ugy ohajtott látni...
ég; két szeme kisirva...
— Hallottam And...
tudtam, hogy el fog id